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Den tværsektorielle formandsgruppe
Kronikerenheden

Referat fra 1. møde i den tværsektorielle formandsgruppe

Mødet blev afholdt tirsdag den 6. januar 2009.

Deltagere på Mødet:

Overlæge Carl Nielsen, Lungemedicinsk Afdeling, Aalborg Sygehus
Overlæge Hans-Henrik Lervang, Medicinsk Center, Aalborg Sygehus
Overlæge Karsten Vestergaard, Neurologisk Afdeling, Aalborg Sygehus
Overlæge Jens Aarø, Kardiologisk Afdeling, Aalborg Sygehus
Regional koordinator Alice Morsbøl, Kronikerenheden
Konsulent Helen Houmøller, Kronikerenheden
Konsulent Lars Lejbølle, Kronikerenheden
Konsulent Jesper Torp, Kronikerenheden
Konsulent Karin Bang Andersen, Kronikerenheden

Dagsorden:
1. Velkommen og baggrund for mødet v/Alice Morsbøl.
2. Gensidig præsentation.
3. Spørgsmål i relation til deltagelse i de tværsektorielle foraer, formalia 

etc..
4. Gennemgang og diskussion af opgavesæt herunder, hvordan arbejdet 

i de tværsektorielle foraer gribes an fremadrettet.

Til formændene i den 
tværsekorielle formandsgruppe
Kronikerenheden
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5. Drøftelse af afholdelse af et evt. Kick-off-seminar for de 4 
tværsektorielle foraer herunder indhold, emner, workshops m.v. 
Afsætte allerede nu gerne en dato.

6. Puljeprojekter herunder en drøftelse af den proces, der lægges op til i 
forbindelse med baggrundsgruppen.

7. Kort præsentation af igangværende projekter i Kronikerenheden:
a. Udvikling af hjemmeside.
b. Udvikling af forløbskoordinationsfunktion.
c. Udvikling af vandrejournal.

8. Næste møde.
9. Eventuelt.

Ad. 1 Velkommen og baggrund for mødet v/Alice Morsbøl
Alice Morsbøl bød velkommen til det 1. møde i den tværsektorielle 
formandsgruppe. Kronikerenheden har set frem til at få igangsat arbejdet vedr. 
de tværsektorielle foraer.

Alice Morsbøl orienterede kort omkring den overordnede kronikerorganisering
herunder organisering af den tværsektorielle kronikerindsats i Nordjylland.

Ad. 2 Gensidig præsentation
Mødedeltagerne gav en kort præsentation.

Ad. 3 Spørgsmål i relation til deltagelse i de tværsektorielle foraer, 
formalia etc..
Alice Morsbøl orienterede om de overordnede rammer og vilkår vedr.  
formændenes deltagelse i foraerne. Formanden frikøbes til opgaven, som 
omfatter ca. 100 timer pr. år til diverse mødeaktivitet og forberedelse. Der 
forventes afholdt ca. 4 ordinære møder pr. år. Udover afholdelse af de 
ordinære møder er det vigtigt, at der afsættes tid til samarbejde bl.a. ml. 
formand og sektretær i relation til at få koordineret det arbejde, der skal foregå 
i det enkelte forum.

Hertil kommer arbejdet i den tværsektorielle formandsgruppe, som er en 
koordinerende enhed på tværs af foraerne med henblik på, i den udstrækning 
det er muligt, at skabe sammenhæng i det arbejde, der pågår.

Ad. 4 Gennemgang og diskussion af opgavesæt herunder, hvordan 
arbejdet i de tværsektorielle foraer gribes an fremadrettet.
Hans-Henrik Lervang har indvendinger i relation til udfyldningsaftalen vedr.
diabetes, idet han påpeger, at der er uoverensstemmelser i forhold til 
sundhedsaftalen på området. Hans-Henrik Lervang havde gerne set en anden 
proces i forhold til udarbejdelse af udfyldningsaftalen, hvor sekundærsektor 
var blevet inddraget. Det påpeges, at sygehusene ikke har været involveret i 
processen.

Kommissorierne blev gennemgået i hovedtræk og godkendt. Opgaven er 
overordnet set at få de enkelte aftaler til at fungere i praksis. I foraerne skal 
anbefalinger, implementeringsplaner m.m. drøftes, og foraerne har til opgave 
at give råd og vejledning i relation til de gældende aftaler bl.a. til den 
Administrative Styregruppe.  

Ad. 5 Drøftelse af afholdelse af et evt. Kick-off-seminar for de 4 
tværsektorielle foraer herunder indhold, emner, workshops m.v.

Med venlig hilsen
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